



## Σύλληψη 23χρονης Χασίς στο αυτοκίνητο

**Κάνιζε** χασίς δίπλα στη 18χρονη αδελφή της. Νεαρή από το Παραλίμνι ανακόπηκε χθες, γύρω στα μεσάνυχτα, από άνδρες της ΥΚΑΝ Αμμοχώστου, ενώ οδηγούσε το αυτοκίνητό της, έχοντας ως συνοδηγό τη μικρότερη αδελφή της.

Κατά την ανακοπή του αυτοκινήτου, η 23χρονη θεάθηκε να ρίχνει στον δρόμο από το παράθυρο ένα αντικείμενο, το οποίο παραλήφθηκε από τους αστυνομικούς και διαπιστώθηκε ότι ήταν ένα χειροποίητο τσιγάρο που περιείχε χασίς και βιομηχανοποιημένο καπνό. Η 18χρονη συνοδηγός, όπως διαπιστώθηκε, δεν είχε σχέση με την υπόθεση γι' αυτό και αφέθηκε ελεύθερη.

Η 23χρονη οδηγός κατηγορήθηκε γραπτώς για υπόθεση κατοχής και χρήσης ναρκωτικών και αφέθηκε ελεύθερη για να κλητευθεί αργότερα στο δικαστήριο.

ΒΑΣΙΣ ΒΑΣΙΩΣ



## Αφορολόγητος Δέκα τόνοι καπνού

**Δέκα** συνολικά τόνοι καπνού, ο οποίος εκ πρώτης όψεως φαίνεται να έχει εισαχθεί χωρίς την καταβολή δασμών, εντοπίστηκαν από τις τελωνειακές αρχές χθες στις 12.30 το μεσημέρι σε υποστατικό στη βιομηχανική περιοχή Αραδίππου. «Κατόπιν συντονισμένης επιχείρησης των τελωνειακών αρχών και της αστυνομίας, εντοπίστηκε στο συγκεκριμένο υποστατικό ποσότητα 10 τόνων καπνού, οι δασμοί του οποίου ανέρχονται περίπου στα 2 εκατομμύρια ευρώ, που φαίνεται να μην έχουν καταβληθεί», ανέφερε ο εκπρόσωπος Τύπου των Τελωνείων Χρήστος Χρήστου. Πρόσθεσε ότι στο υποστατικό εντοπίστηκαν και πέντε πρόσωπα αφρικανικής καταγωγής για τα οποία υπάρχουν σοβαρές υπόνοιες ότι βρίσκονται παράνομα στην Κύπρο.

«Βρισκόμαστε στο αρχικό στάδιο των ερευνών, οι οποίες επικεντρώνονται στον εντοπισμό τόσο της προέλευσης των 10 τόνων του καπνού όσο και των προσώπων που είναι αναμεμιγμένα στην υπόθεση», είπε ο κ. Χρήστου.

Η αστυνομία έθεσε υπό κράτηση τόσο τους πέντε αλλοδαπούς οι οποίοι ασχολούνταν με τη συσκευασία καπνού και τσιγάρων όσο και τον ιδιοκτήτη του υποστατικού. Όλοι αναμένεται να προσαχθούν σήμερα ενώπιον του Επαρχιακού Δικαστηρίου Λάρνακας προκειμένου να ζητηθεί η έκδοση διατάγματος προσωποκράτησής τους προς διευκόλυνση των ερευνών των τελωνειακών αρχών και της αστυνομίας.

Έντονες βροχές χθες σε διάφορες περιοχές του νησιού

# Με καταιγίδες οι παρελάσεις

Σε αρκετές περιοχές κλήθηκε η Πυροσβεστική υπηρεσία, κυρίως για άντληση νερών. Προβλήματα είχαμε στον αυτοκινητόδρομο Λευκωσίας - Λεμεσού και κατολισθήσεις στο Τρόοδο

ΓΡΑΦΕΙ  
ΜΑΡΙΑ ΠΑΝΑΓΙΩΤΟΥ

**Τ**ο Τρόοδο, ο αυτοκινητόδρομος Λευκωσίας - Λεμεσού παρά τον Κόρνο και αργότερα το Ακρωτήριο και η Λεμεσός ήταν το επίκεντρο αυτή τη φορά της νέας καταιγίδας που έπληξε χθες το νησί.

Βροντές, αστραπές, χαλάζι και ραγδαίες βροχοπτώσεις προκάλεσαν αναστάτωση στους οδηγούς, ενώ κατέστησαν την ορατότητα στον αυτοκινητόδρομο περιορισμένη και παράλληλα την οδήγηση επικίνδυνη. Δύσκολες ώρες πέρασαν χθες το πρωί και τα ορεινά λόγω κατολισθήσεων, εξαιτίας των οποίων έκλεισε η μία λωρίδα κυκλοφορίας του δρόμου Καρβουνά - Τρόοδους, με κατεύθυνση το Τρόοδο. Η αστυνομία από νωρίς το πρωί ξεκίνησε τις προειδοποιητικές ανακοινώσεις και καλούσε τους οδηγούς να είναι ιδιαίτερα προσεκτικοί, να οδηγούν με χαμηλές ταχύτητες, να διατηρούν αποστάσεις ασφαλείας από τα προπορευόμενα οχήματα και να έχουν τα φώτα πορείας και τα φώτα κινδύνου του οχήματός τους αναμμένα.

Εξάλλου, η σφοδρή βροχοπτώση στις περιοχές Δάλι, Λύμπα, Αλάμπρα, Κόρνο, Πυργά, Σια και Μοσφιλωτή προκάλεσε προβλήματα στους κατοίκους.

Η Πυροσβεστική υπηρεσία δέχτηκε, μέχρι αργά το απόγευμα, 12 κλήσεις για βοήθεια και είχαν ανταποκριθεί 6 συνεργεία, 4 από τη Λευκωσία και 2 από την ΕΜΑΚ. Κλήθηκε επίσης προσωπικό εκτός υπηρεσίας. Για τις επόμενες ημέρες η Πυροσβεστική υπηρεσία, η αστυνομία και η πολιτική άμυνα θα βρίσκονται σε επιφυλακή.

## Ανοίγει από Παρασκευή

Σύμφωνα με τη Μετεωρολογική υπηρεσία, την περιοχή του νησιού επηρεά-



Σε ποτάμι μετατράπηκαν οι δρόμοι και στον παραδοσιακό πυρλίνα της Γερμασόγειας, με αποτέλεσμα αυτοκίνητα να παρασυρθούν από τα ορμητικά νερά στην κεντρική οδό Αγίας Παρασκευής και να υποστούν ζημιές.

ζει το ίδιο σύστημα που προκαλεί έντονες βροχοπτώσεις σε διάφορες περιοχές της Ελλάδας.

Όπως μας ανέφερε ο λειτουργός της Μετεωρολογικής υπηρεσίας Παναγιώτης Γεωργίου, τις επόμενες ημέρες και τουλάχιστον μέχρι και την ερχόμενη Παρασκευή πρόκειται να έχουμε κατά τόπους βροχές και σε κάποιες περιπτώσεις καταιγίδες. Ο κ. Γεωργίου ανέφερε πως τα φαινόμενα θα είναι εντονότερα την Τετάρτη 28 Οκτωβρίου, ημέρα των μαθητικών παρελάσεων.

Σήμερα θα παρατηρούνται αυξημένες νεφώσεις και κατά διαστήματα είναι δυ-

νατόν να δώσουν μεμονωμένες βροχές ή και καταιγίδα. Η θερμοκρασία θα ανέλθει γύρω στους 24 βαθμούς στο εσωτερικό και στα παράλια, και στους 14 βαθμούς στα ψηλότερα ορεινά.

Την Τετάρτη, την Πέμπτη και την Παρασκευή αυξημένες νεφώσεις που θα παρατηρούνται κατά διαστήματα θα δώσουν και πάλι μεμονωμένη βροχή ή και μεμονωμένη καταιγίδα. Η θερμοκρασία δεν αναμένεται να σημειώσει αξιόλογη μεταβολή. Το σύστημα, σύμφωνα με τη Μετεωρολογική, κινείται προς τα ανατολικά.

Στο μεταξύ, μετά και τις βροχές του Σαββατοκύριακου, και κυρίως τις βροχές που

## Μπουρίνι στη Λεμεσό

**Σε 22 κλίσεις** για άντληση υδάτων από υπόγεια και απεγκλωβισμό ακινητοποιημένων οχημάτων σε πλημμυρισμένους δρόμους ανταποκρίθηκε χθες το απόγευμα η Πυροσβεστική υπηρεσία στη Λεμεσό. Στο επίκεντρο των έντονων καιρικών φαινομένων βρέθηκαν χθες οι περιοχές Γερμασόγειας και Μουτταγιάκας. Στον Ποταμό Γερμασόγειας κατέβηκε ορμητικός ο ποταμός Αμαθός και όχημα το οποίο ήταν σταθμευμένο στην κοίτη του ποταμού παρασύρθηκε και κατέληξε στη θάλασσα, σε απόσταση 30 μέτρων από την ακτή. Χρειάστηκε να οργανωθεί επιχείρηση ανέλκυσής του η οποία ολοκληρώθηκε γύρω στις 8 χθες βράδυ. Δρόμοι πλημμύρισαν κυρίως στις παράλιες περιοχές, όπως και ο κοινοτικός χώρος στάθμευσης στην παραλία Καστέλα στον Άγιο Τύχωνα, ο οποίος έγινε ένα με τη θάλασσα.

σημειώθηκαν στην Πάφο, η μέση βροχοπτώση για τον μήνα Οκτώβρη έφθασε το 103% από το 54% που ήταν τις προηγούμενες ημέρες. Οι περισσότερες βροχές σημειώθηκαν στο Γεφύρι της Παναγιάς 234%, το αεροδρόμιο Πάφου 174%, το αεροδρόμιο Λάρνακας 151%, την Ξυλοτύμπου 120%, την Πόλη Χρυσόχους 114%, τα Πλατάνια 117%, την Αθηνού 105% και τον Κόρνο 102%. Κάτω από την κανονική είναι η βροχοπτώση στη Λευκωσία 70%, τη Λεμεσό 86%, την Πάνω Παναγιά 75%, τον Σταυρό της Ψώκας 70%, τον Πρόδρομο 80%, το Κελλάκι 62%, τον Αυθορόδοντα 81%, την Περιστέρωνα 46% και το Φρέναρος 39%.

Σε αδιέξοδο οι προσπάθειες του δήμου για επίλυση του προβλήματος

## Δεν θέλουν πουθενά «πράσινο σημείο»

**Ενώ όλοι** οι φορείς δηλώνουν ότι η Πάφος θα πρέπει να αποκτήσει «πράσινο σημείο» ώστε να είναι σε θέση να διαχειρίζεται τα ανακυκλώσιμα υλικά που μεταφέρονται, όταν εντοπίζεται κάποιος κατάλληλος χώρος ξεσπάει θύελλα αντιδράσεων από τους περιόικους. Οι πρώτοι που σπεύδουν συνήθως να εκφράσουν τη στήριξη τους στους αντιδρώντες είναι όσοι επικρίνουν τον δήμο για την έλλειψη πράσινου σημείου. Αποτέλεσμα αυτών των αντιδράσεων είναι ο δήμος να μένει μέχρι σήμερα δίχως πράσινο σημείο και να γεμίζουν όλα τα άδεια οικοπέδα με κλαδέματα και άλλα υλικά.

## Το πρώτο λάθος

Αρχικά ο Δήμος Πάφου είχε υποδείξει ως κατάλληλο χώρο για το πράσινο σημείο μια περιοχή νότια της συνοικίας του Μούτταλλου. Οι διαδικασίες, ωστόσο, οι οποίες ακολουθήθηκαν δεν ήταν διαφανείς και δεν υπήρξε οποιαδήποτε δημόσια διαβούλευση με τους επηρεαζόμενους όπως προέβλεπαν οι κανόνες της ΕΕ, η οποία και θα χρηματοδοτούσε το συγκεκριμένο έργο σε όλες τις επαρχίες. Ενώ για το έργο είχαν προκηρυχθεί και κατοχυρωθεί προσφορές, μόλις ο εργολάβος ξεκίνησε οι εργασίες σταμάτησαν με παρέμβαση του ίδιου του δήμου, ο οποίος μάλιστα ζήτησε από το υπουργείο Εσωτερικών να εξαιρέσει τον συγκεκριμένο χώρο. Ενώ η δέσμευση ήταν τότε ότι αναζητείτο άλλο κατάλληλο ση-



μείο, ουσιαστικά δεν έγινε οτιδήποτε. Μετά την παρέλευση μεγάλου χρονικού διαστήματος απραξίας, στην προσπάθεια του δήμου να προλάβει ώστε να μην χαθεί το σχετικό κονδύλι, προτάθηκε ένας νέος χώρος και πάλι στον Μούτταλλο, στη βόρεια περιοχή.

## Κακό προηγούμενο

Μόλις έγινε γνωστή η πρόθεση του δήμου να χωροθετήσει το πράσινο σημείο στην περιοχή «Μαυραλή», ξέσπασαν αντιδράσεις, καθώς τα χαρακτηριστικά της περιοχής δεν διέφεραν από

την προηγούμενη που είχε απορριφθεί. Την περασμένη εβδομάδα οι επηρεαζόμενοι οργάνωσαν εκδήλωση διαμαρτυρίας, στην οποία μεταξύ άλλων παρέστησαν οι βουλευτές Ανδρέας Φακοντής και Κώστας Κωνσταντίνου. Παρών ήταν και ο πρόεδρος του Κινήματος Οικολόγων Γιώργος Περγίκης. Όλοι οι βουλευτές χαρακτήρισαν αναγκαία τη λειτουργία πράσινου σημείου, πλην όμως, όπως είπαν, αυτό πρέπει να γίνει σε περιοχή που δεν θα υποβαθμίζει την ποιότητα ζωής των κατοίκων. Ο βουλευτής των Οικολόγων Γιώργος Περγίκης, που παρέστη

στην εκδήλωση, δήλωσε ότι η περιοχή στην οποία προτείνεται η δημιουργία του πράσινου σημείου είναι μια υποβαθμισμένη περιοχή της συνοικίας του Μούτταλλου, την οποία υποβάθμισαν, όπως ανέφερε, η ασυνέπεια και η αυθαιρεσία των ιδίων των αρχών. Είναι παράξενο, είπε, οι ίδιες αρχές που μετέτρεψαν την περιοχή σε ανοικτό λατομείο και σε σκουπιδότοπο να προβάλλουν αυτό ως επιχείρημα προκειμένου να πείσουν τους κατοίκους ότι εκεί θα πρέπει να δημιουργηθεί το πράσινο σημείο του Δήμου Πάφου. Ο κ. Περγίκης ξεκαθάρισε ότι επιβάλλεται να δημιουργηθεί πράσινο σημείο και στην πόλη της Πάφου, πλην όμως η διαδικασία που θα ακολουθηθεί θα πρέπει να είναι διαφανής και ξεκάθαρη.

Εκ μέρους της κίνησης των περιόικων, ο Μαρίνος Στυλιανού εξέφρασε την απογοήτευσή του που η τοπική αρχή επιμένει στη χωροθέτηση του συγκεκριμένου σημείου. Ο κ. Στυλιανού είπε ακόμη ότι, αν ο δήμος επιμένει, θα βρει απέναντί του τους κατοίκους της περιοχής, προαναγγέλλοντας τη λήψη δυναμικότερων μέτρων αντίδρασης. Είπε ακόμη ότι οι αρχές, αντί να επιβαρύνουν περαιτέρω τη συγκεκριμένη περιοχή που γειτνιάζει με ένα πανέμορφο αργάκι, θα έπρεπε να προχωρήσουν στην άμεση αποκατάσταση του βιότοπου που έχει επιβαρυνθεί λόγω διαφόρων παράνομων χρήσεων τα τελευταία χρόνια.

ΚΩΣΤΑΣ ΝΑΝΟΣ